

乡村电影放映员陈子洛用光影守护村民的“精神园地”

# 坚守33年，见证露天电影变迁

喜迎二十大 我这十年·见证

□ 记者 李灏 张哲源 文/图

33年，在历史的长河中或许短暂，短到转瞬即逝，但对于一个个体来说，又显得那么漫长。长到走遍200多个村子，放映近万场电影；长到亲历了露天电影由辉煌到衰落，再到崛起发展；长到见证了从8.75毫米到35毫米电影放映机，再到数字电影放映机、智能投影仪的时代变迁。

岁月流转，电影虽然记录了时代的更迭，但荧幕之外的变化则深深地烙印在了50岁陈子洛的记忆中。

1989年，不满20岁的陈子洛跟着老师傅们下乡放电影。“当时，去农村放映电影需要带一台放映机、一台小型发电机、银幕和其他附属设备！”8月17日，在禹州市火龙镇瓦店村，许昌农村数字电影有限责任公司禹州服务站放映员陈子洛回忆说，因为放映设备比较多，所以每次都得上三四个人一起，骑着自行车结伴下乡。

“20世纪八九十年代，对大多数农村人来说，村里放映的露天电影是他们为数不多的娱乐活动。”陈子洛说，那个时候，电影放映员特别受人欢迎，尤其是村里的孩子们，一听说今天要放电影，他们早早地跑到村头等待，一直到电影放映结束还舍不得离去。

转眼30多年过去，那个骑着自行

车放胶片电影的时代一去不返，放映黑白电影的胶片机也早已被放映彩色电影的数字电影放映机所取代。

在陈子洛记忆里，随着电视机在农村家庭普及，以及互联网的兴起，露天电影渐渐淡出了人们视线。“记得10年前去村里放电影，群众会问：‘现在还有露天电影？’这种电影现在谁还看啊！”陈子洛说，随着时代的发展，电视、手机上的节目丰富多彩，愿意看露天电影的人越来越少了。

后来通过各级政府和院线公司的努力，推出了“标准化放映”模式，用最好的节目为群众提供放映服务。“用我个人的理解就是‘流动电影院’，就是按照电影院的标准来服务，只不过是可流动的。”陈子洛说，银幕的规格向电影院看齐，放映前要摆好座椅，影片选择要紧扣时代主题，用最好的放映效果让群众满意。

“施行‘标准化放映’后，群众的满意度明显提高了。”陈子洛说，按照“标准化放映”的安排，每个村他每月会去一次，一次放映两场电影。“看到放映车进村，村民们高兴得不行。用我们的工作评判标准来说，观众的上座率是一年比一年高。”

“现在，农村主要的观众是留守老人和儿童，考虑到他们的喜好不同，我把动作片、喜剧片与戏曲片搭配在一



↑ 陈子洛介绍放映电影的经历

← 禹州市火龙镇瓦店村村民观看露天电影

起放映。”陈子洛说，为确保每个放映责任村不重复影片，他专门为每个村建立了电影放映档案，还准备了不少村民喜爱的种植、养殖科教短片。

“我是真喜欢放电影，大家现在也喜欢看电影，农村的文化氛围越来越浓厚了。每次看到群众期盼的眼神，听到群众的笑声，内心会有一种幸福感。”陈子洛开心地说，现在国家对电影行业越来越重视，2016年还专门针对电影行业出台了《电影行业促进法》，对公益电影放映工作进行了专项扶持。“在这种政策红利的背景下，我

们有信心做好这项工作，不辜负老百姓对我们的喜爱与信任！”

相关报道请扫码观看  
许昌时刻视频号及抖音号



## 走进中央公园 致敬劳模精神

本报讯（记者 张铮 通讯员 鲁亚非）“来跟着爷爷一起念，模范的力量。”9月14日，细心的市民会发现，中央公园多了一处景观——劳模宣传栏“揭牌”了！

当日上午，在中央公园劳模宣传栏前，一位老人带着小孙女正在观看、品读展板上劳模们的先进事迹。“这个劳模宣传版面挺好的，可以让孩子从小树立劳动最光荣的理念，学习他们精益求精、一丝不苟的工匠精神，成长为对社会有用的人才。”该老人说。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，打造宣传阵地，中央公园在原有宣传版面的基础上进行改造，以弘扬劳模精神为主，突出介绍近年来城管系统著名劳模的光荣事迹，旨在通过宣传劳模事迹，形成大众奋勇争先的氛围。

劳模宣传栏紧邻健身器材和儿童游乐，整体由4个板块组成，市民可通过展板一睹劳模的风采，了解劳模的先进事迹。许昌市城市管理局中央公园综合管理办公室副主任朱国雷表示，他们会充分发挥劳模精神文化阵地的作用，讲好劳模故事，喜迎二十大的胜利召开。



## 市城乡一体化示范区

# 强力推动电力装备制造业提质升级

本报讯（记者 冯子建）近日，记者从市城乡一体化示范区获悉，由中原电气谷发展服务中心牵头申报的智能电力装备制造大数据产业园，成功获批2022年河南省大数据产业示范园区，成为河南省首批大数据产业示范园区之一。

近年来，该区以许昌智能电力装备制造创新型产业集群入选国家创新型产业集群试点（培育）为契机，以许昌高新区电力装备制造和5G应用产业基础

优势为依托，以工业互联网平台、智能工厂、智能车间、行业云制造服务平台等数字化平台为抓手，推动大数据与制造业、5G产业实现融合应用、创新发展，培育形成了以智能电力装备制造大数据为主导，以电力装备检验检测大数据、智能终端制造大数据和5G工业应用大数据为关联的工业大数据产业集群，集聚了许继集团、开普检测、国家中低压检测中心、许昌智能、联桥科技、智

能云科、初心智能、汉王科技等165家智能电力装备制造、电力装备检验检测和智能终端制造领域工业大数据应用创新龙头骨干企业。

此次示范区获批省级大数据产业示范园区，为推动电力装备制造业提质升级，持续做大做强智能电力装备产业集群和国家创新型产业集群试点（培育）建设提供了强力支撑，为推动大数据产业长效健康发展奠定了坚实基础。

## 我市开展城区非机动车规范停放专项整治

# 规范非机动车停放“挪车神器”来助力

本报讯（记者 张铮 通讯员 张冠南）“你好，请把门前的电动车推到附近规划的停车位。”9月14日，在市区劳动路上，市城市管理综合执法支队市容三大队的城管队员开始顺着人行道，挨家通知商户规范停放电动车。

人行道无序停放非机动车，不仅降低了城市的“颜值”，而且影响了过往行人的正常通行。为规范城区人行道上的非机动车停放问题，市城市管理综合执法支队全面深入开展城区非机动车规范停放专项整治行动。

在日常非机动车乱停放专项整治中，搬离乱停放的电动车是一件辛苦的力气活儿。为此，市城市管理综合执法支

队市容三大队购置了一批“挪车神器”，这种由4个方向轮组成的移动小车，大大降低了城管队员的移车难度。

在市区劳动路上，城管队员看到有市民把电动车放在绿化带上，就拿出“挪车神器”，将车推到规定的停放位。

“集中整治时，我们发现一辆电动车至少需要四五个人才能搬起来，当电动车停放位置离指定停车区域较远时，更是耗时耗力，工作效率十分低。”市城市管理综合执法支队市容三大队大队长刘彦斌说，针对这一情况，他们采购了一批“挪车神器”，原本需要四五个人合作才能搬离的电动车，现在只需两个人操作，就能轻松将一辆电动车拖离。

随后，记者在市区清虚街、建安大道等路段看到，人行道上的电动车、三轮车停放整齐。对于没有按要求停放电动车的市民，有些店主会主动提醒他们规范停车。

市城市管理综合执法支队相关负责人告诉记者，他们对临街临路商户进行了重点宣传，普及《许昌市城市市容和环境卫生管理条例》中“门前三包”责任制的有关要求，督促临街、临路商户及时劝阻随意停放非机动车的店员和顾客，引导其在指定区域有序停放。对在“门前三包”责任区内不按规定停放的非机动车，城管队员会帮助临街商户及时摆放到位。